

# 朝鲜想缓和半岛局势了 “语重心长”邀请韩国对话 别斗嘴了,那没意义

## 打算恢复开城工业园运营 允许韩国人赴金刚山旅游 安排朝韩离散亲属会面



韩国游客在金刚山旅游(资料图片)

朝鲜和平统一委员会6日发表特别声明,呼吁韩国对话,宣布朝鲜打算恢复开城工业园运营,允许韩国人赴金刚山旅游和安排朝韩离散亲属会面。

韩国方面“积极看待”朝方提议。



2013年4月11日,带着货物从朝鲜开城工业园区返回的韩国车辆。新华社发

多项议题

### 愿意采取“一切相关措施”

朝鲜中央通讯社6日上午播发朝鲜和平统一委员会声明。

声明说,在《北南共同宣言》签署13周年纪念日来临之际,朝方提议举行北南对话,“以恢复开城工业园正常运营和恢复金刚山旅游”。

“如果必要,对话可以讨论人道主义事项,比如离散家庭和亲属团聚。对话地点和开始日期可以依照韩方便利而定。”

朝方提议“迅速”实现韩国商人赴开城工业园和金刚山以及“工作接触”,“推动北南民间组织互访、接触和合作”。

声明说,朝方“已经批准”韩国商人前往开城工业园,将允许韩国商人就金刚山旅游事项访问朝鲜。同时,朝方已经为双方民间组织接触和交流“打开大门”。

朝方提议北南共同举行活动,纪念《北南共同宣言》发表13周年和《北南联合声明》发表41周年。2000年6月15日,时任朝鲜最高领导人金正日和韩国总统金大中在朝鲜首都平壤签署历史性的《北南共同宣言》,开辟了朝韩和解合作新时代。1972年7月4日,朝韩发表《北南联合声明》,确认统一原则,组成北南协调委员会。

朝方说,一旦韩方接受上述建议,朝方愿意采取“一切相关措施”,恢复北南通信和联络,包括双方红十字会在板门店的联络渠道。

### 呼吁韩方别浪费时间

朝鲜去年发射卫星、今年初实施核试验,韩国和美国强硬回应,朝鲜半岛紧张局势加剧。朝方中断双边热线通信,中止开城工业园运营,园区全体韩方人员撤回韩国。

朝鲜和平统一委员会说,韩国商界强烈呼吁恢复开城工业园运营,朝韩离散亲属急切盼望会面,“考虑到主流形势、全体同胞的心愿和韩国商人的迫切要求”,朝方发出上述提议。

声明说,朝方“无意浪费时间(与韩方)斗嘴,那样做没有意义。如果朝韩双方各执己见,将永远无法解决双方悬而未决的问题”。

朝方呼吁韩方“不要错过这次机会,应积极回应朝方果敢决定和真诚提议,不要产生错误的判断和怀疑”。

### 韩方将在日后宣布对话时间和其他事项

朝方发出提议一个多小时后,韩国方面作出回应。韩国统一部发表声明,说韩方“积极看待”朝方提议,将在日后宣布对话时间和其他事项。

韩国统一部说:“希望南北双方能以此为契机,建立互信。”

韩联社分析,朝鲜和平统一委员会表

明,特别声明经授权发布,暗示朝鲜最高领导人金正恩事前下达指示。另外,朝鲜提及由时任朝鲜领导人金正日和韩国总统朴正熙签署的《北南联合声明》,有意引起韩国政府反应。朴正熙是韩国现任总统朴槿惠的父亲。

国际社会为缓和本轮朝鲜半岛危机作出努力。朝鲜领导人金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海5月下旬访问中国,与中共中央总书记、国家主席习近平会面,转交金正恩的亲笔信。

习近平说,中方立场十分明确,不管局势如何变化,有关各方都应坚持半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决。中方希望有关各方保持冷静克制,推动局势缓和,重启六方会谈进程,为实现半岛无核化,维护半岛和东北亚持久和平稳定不懈努力。

崔龙海说,朝方愿与有关各方共同努力,通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题,维护半岛和平稳定,朝方愿为此采取积极行动。

分析

### 积极作用

#### 落实崔龙海在中国表态的一个切实举措

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣说,朝方选择在此时邀请韩方会谈,是实践《北南共同宣言》精神。选择这一特殊日期对话,象征性很强。

韩方先前说,如果朝方确实希望缓解当前南北关系紧张局面,应当首先接受韩方关于尽快举行政府间对话的提议。朝方此次也是借这一契机作出回应。

另外,朝方在金正恩特使崔龙海访华后邀请韩方对话,是落实崔龙海在中国表态的一个切实举措,向外界显示朝方没有关闭对话的大门。

高浩荣说,韩国总统李明博执政时期,朝韩关系非常紧张时,开城工业园都没有关闭。现在朴槿惠执政,她想有个交代,双方先接触、谈一谈。

高浩荣同时说,朝鲜半岛紧张态势无法通过一两次对话就能消除,双方都希望借此机会表达立场,是“通气”性质。对话期间可能就一些问题提出解决方案。

高浩荣认为,韩方已接受提议,只要开始对话,双方就会继续接触,对缓解半岛紧张局势有积极作用。

新华社供本报特稿

**皮肤病**

豫医广【2012】第10-26-045号

电话: 0371-86661088

**清除 皮癣病菌**

该品能迅速抑制并杀灭引发牛皮癣等皮癣病菌的生长(传统中药膏剂)。只有斩草除根,才能告别痛苦。

预约试用,见好后付款 0371-65953391, 咨询代理

**郑州中大肝病专科医院**

专治 **肝病 丙肝 肝硬化 腹水**

电话: 0371-5568 5568 地址: 郑州市城东路东大街交叉口